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Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ. Felelős szerkesztő : BŐSZEK BÉLA.
TELEFON : 515. --------- - Szerkesztők : Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Katholikus nagygyűlés után.
A kath. nagygyűlés az idén is, 

mint mindig, a hivek ezreit hozta 
össze. A társadalom minden rétegét 
bensőséges együttérzéssel összeforrasz- 
totta egy nagy, hatalmas egésszé: a 
hit és a hitvallomás. — Megható, 
forró érzelmek között adott újra élet­
jelt magáról a katholicizmus, mikor 
megtartotta az idén tizenkettedszer 
hitvallóinak táborszemléjét.

Büszkeséggel, felemelt fővel te­
kintünk vissza a lefolyt nagygyűlésre.

Büszkeség fog el, hogy katholi- 
kusok, és hogy magyarok vagyunk.

Hiszen igaz, hogy e kettő iker­
testvér egymással, mert a katholiciz- 
must az édes haza fogalmától elvá­
lasztani lehetetlen. Naggyá lett hazánk 
a mi védő pajzsunk alatt és igy lesz 
ez a jövőben is. A múltat letagadni 
nem lehet, a jövőre pedig garancia a 
nagygyűlések, melyek a hit és hon­
szeretet jegyében folynak le.

Hit és honszeretetünk, mint eddig 
is, nem a frázisok és üres mondások 
és mondatok tömkelegében merült ki, 
hanem a tettek mezejére lépve csele­
kedetben akar kimerülni. A történelem 
lapjai tanúink. És ma ? A lefolyt nagy­
gyűlés. Hithü nép, midőn egyházát 
szolgálja, hazájának is hűséges alatt­
valója, mert a kard markolatán ott 
díszeleg édes hazánk legszebb jelvé­
nye : a kereszt. Már pedig ezer éves 
múltúnkban e kettő védte és tar­
totta fenn hazánkat, alkotmányunkat 
és hitünket.

Ezért is joggal követelhette az 
idei nagygyűlés is, hogy szerezzünk 
érvényt mindannak, amit a kereszt 
adott hazánknak: tiszta erkölcsöt min­
denütt, még a magyar kormány­
zatban is.

Oly kijelentés és követelés ez, 
mely csakis egy magyar „bíboros“ 
püspök ajkairól hangozhatott el, kiben 
mély hit és igaz honszeretet lakozik. 
Olvastunk nagygyűlésekről, egyh. ke­
rületi értekezletekről, de ehez hasonló 
és ily alapos kijelentéseket ott elhang­
zani — arról nem hallottunk, nem 
olvastunk. Ehez katholikus, hithü, ha­
záját önzetlenül szerető szív kell, mely 
ment a hangzatos és üres frázisoktól 
és azoknak mitsem érő érzéseitől.

Veszprém nagy bíboros püspöke 
tiszta erkölcsöket, keresztény erkölcsöt 
követel a kormányzatban is, mi csat­
lakozunk hozzá, mert katholikusok 
vagyunk.

Követelünk minden igaz magyar­
tól tiszta erkölcsöt, magyar jellemet. 
Kevés megalkuvást ismerő hitvány lel- 
kekre nincs szükségünk. Nekünk jelle­
mekre, tiszta erkölcsű férfiakra van 
szükségünk, kik, ha kell, meghalni is 
merjenek hazáért és hitért. Ily jellemű 
egyénekre van szüksége szép hazánk­
nak és egyházunknak.

Föl tehát a katholicizmus zászló­
jával — lobogjon szabadon és szé­
pen. Két szót vésett rá a tradíció: 
istenért és hazáért. E kettőért küzde­

ni tiszta jellemmel és erkölccsel, a mi 
hivatásunk.

A harmadik nap.
Az idei XII. nagygyűlésnek a szo­

kottnál is nagyobb jelentőséget adott 
az a körülmény is, hogy az egyház 
ellenségei a nagygyűlés tavalyi elma­
radását úgy szerették beállítani, mintha 
a kath. táborban akkora volna a meg- 
hasonlás, hogy amiatt nem lehetett ösz- 
szehozni a nagygyűlést.

Az idei fényes siker a leghatá­
rozottabb cáfolata e ráfogásnak.

A rágalmazók bevonulhatnak odú­
ikba, mert a tömeg, amely a nagy­
gyűlés egyes mozzanatainál jelen volt, 
a különféle pártállásu és társadalmi 
notabilitások nagy sei ege, amelyből 
nem hiányzott egyik irány reprezen­
tánsa sem, fényesen demonstrált a 
kath. eszme győzedelmes egysége mel­
lett, amelyet zavarni lehet, de meg­
bontani semmiféle praktikával sem.

A nagygyűlés harmadik napjáról 
a budapesti tudósítónk a következő­
ket jelentette :

A hétfői ünnepségek bevezetéseként a 
belvárosi ferencrendi templomban Párvy Sán­
dor szepesi püspök szentmisét pontifikáit reg­
gel 8 órakor.

Kilenc órakor a Katii. Kör fehértermé­
ben a Szent Ferenc harmadik rendjének tag­
jai gyülekeztek, hogy megtartsák jubiláris 
diszgyülésüket.

Ugyanebben az időben, a Szent Ala- 
jos-társulat segitő-egyesíilet nőtagjai a Szent 
Isván Társulat dísztermében, a Katholikus 
legényegyesületek országos szövetsége pedig

a Rottenbiller utcai központi legényegylet 
dísztermében tartottak gyűlést.

Délelőtt 11 órakor a Szent István Tár­
sulat, az Aquinói Szent Tamás Társaság és 
a Pázmány Egyesület együttesen irodalmi 
matinét rendeztek a Szent István Társulat 
dísztermében rendkívül fényes, előkelő közön­
ség jelenlétében.

Ugyanekkor a kongregáció otthon dísz­
termében a kath. sajtó hölgybizottság tartott 
diszülést a magyar kath. hölgyközönség elő­
kelőségeinek részvételével.

A szakosztályok (hitbuzgalmi és chari- 
tativ, közművelődési, szociális) délután 3 
órakor kezdették meg tanácskozásaikat, öt 
óráig tartott a magas nívójú vita. Ekkor fél­
beszakították s az összes résztvevők a nagy­
terembe mentek, hogy meghallgassák a nyil­
vános ülés szónokait.

Az első szónok Rakovszky Ist­
ván országgyűlési képviselő volt, aki nagy 
ékesszólással, Zichy Nándorról, a 
magyar katholikusság néhai nagyvezéréről 
mondott emlékbeszédet.

Károlyi József gróf az intelli­
gencia körében uralkodó vallási indifferentiz- 
musról tartott mélyen szántó előadást.

Dr. Vassjózsef a szabadgondo­
lat cégér alatt űzött szabadkőműves kalóz­
hadjáratról rántotta le a leplet nagyhatású 
beszédben.

Apponyi Albert gróf volt a 
nyilvános ülés utolsó szónoka. Hatalmas be­
széde egyik maradandó remekműve szónoki 
alkotásainak. A kath. világnézetről és az ér­
telmiségről beszélt, a katholicizmusnak a mo­
dern tudományokhoz való vonatkozását fej­
tegette.

Nehéz volna leírni a hatást, amit Ap­
ponyi szónoklata kiváltott. Az összegyűlt óri­
ási tömeg a gyűlés végeztével hosszasan ün­
nepelte a kiváló szónokokat.

9 Brassói Keresztény Szociálista 
Egyesület szinielőodása.
A Brassói Keresztény Szociálista Egye­

sület folyó évi 1913. november 23-án (va­
sárnap) este 8 órakor a No. 1. összes ter­
meiben színdarabbal egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendez.

Ez alkalommal színre kerül Tóth Edé­
nek „T o I o n c z" cimü háromfelvonásos 
népszínműve.

A szinielőadás után táncmulatság kö­
vetkezik. Jegyek előre válthatók : Hedvig H. 
és Társa Kolostor-utcai könyvkereskedésé­
ben, Dánér Lajos Hosszu-utca 44 szám 
alatti cipész üzletében és a vigalmi bizottság 
tagjainál.

Félti If izetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.



A sajtóról.
Mihályi Ákos egyetemi tanárnak a kath. nagy­

gyűlésen mondott beszéde.

Hogy mi évről-évre, újból és újból min­
den katholikus nagygyűlésen beszélünk a 
sajtóról, ez két dologról tesz bizonyságot. Az 
egyik, hogy mélyen meg vagyunk győződve 
arról, hogy katholikus társadalmi igényeink 
és szükségleteink között legégetőbb és leg­
életbevágóbb a sajtó kérdésé;a 
másik bizonyság pedig az, hogy az eddig 
elért eredményekkel nem vagyunk meg­
elégedve és szükségét érezzük annak, 
hogy a sajtóagitációt folytassuk, mélyítsük, 
fokozzuk, szélesebb körre terjesszük. A ka­
tholikus sajtó kérdése csak akkor lesz igazán 
megoldva és rendezve, ha az összes katho­
likus hívőknek sajtóigényeit képesek leszünk 
kielégíteni, nemcsak a papokét, hanem a vi­
lágiakét is, még pedig mindazon rétegek sze­
rint, melyekre őket politikai irányzataik, szel­
lemi műveltségűk, társadalmi állásuk szét­
osztják. Íme már az első szempont majdnem 
leküzdhetetlen nehézséget gördít a sajtókér­
dés megoldása elé. A katholikus sajtókérdés 
megoldásának másik nehézségét a magyar 
nemzeti sajtó dekadens, beteges állapota és 
irányzata szülte.

Nagy nemzeti érdek követeli a magyar 
nemzeti sajtó reformját. Itt elsősorban igazi 
benső reformra, megújhodásra gondolok. 
Szükséges, hogy nemzeti sajtónk visszatér­
jen arra az eszményi magaslatra, amelyen 
állott félszázaddal ezelőtt. Nemkülönben ve­
szélyeztetve van nemzetünk és magyar tár­
sadalmunk erkölcsi ereje. Ehhez a visszaté­
réshez az első lépés nem a sajtótörvény re­
víziója, hanem az, hogy a magyar nemzeti 
sajtóban ismét visszafoglalják az őket meg­
illető helyet a keresztény elemek, hogy te­
hát a nagy nemzeti sajtóban a keresztény 
erkölcsi felfogás és világnézet tükröződhes­
sék vissza. Mert ma úgy áll a dolog, hogy 
a magyar nemzeti sajtó munkásainak 80 per­
centje nem keresztény : főleg a szerkesztők 
és újságkiadók között, tehát azok között, akik 
az újságok tulajdonképeni irányitói, keresz­
tényeket alig találunk.

Korholom a keresztény társadalmat, 
amelynek nemtörődése oly nehézzé, majdnem 
lehetetlenné tette a sajtókérdés megoldását 
és rendezését. Mert ehhez első feltétel, visz- 
szafoglalni az általunk feladott s mások ál­
tal nemcsak elfoglalt, hanem teljesen sajá­
tokká tett területeket. Amig a keresztény in­
telligencia a sajtó művelését — miként ezt 
az utóbbi évtizedekben tette — méltóságán 
aluli foglalkozásnak tartja : mig a legtehet­
ségesebb és legképzettebb ifjúság szinevi- 
rágának nem képezi ambícióját, hogy mint 
újságíró hathasson szellemének fenköltségé- 
vel és tollának ügyességével honfitársaira : 
addig a sajtókérdést véglegesen meg nem 
oldhatjuk. A keresztény intelligenciának ver­
senyre kell kelnie e téren a nem keresztény 
intelligenciával, hogy attól szellemének ere­
jével, tollának ügyességével, de mindenek- 
fölött meggyőződésének és világnézetének 
fölényével visszahódítsa az apáink által 
kardcsapás nélkül átengedett birodalmat.

A másik s nekünk legfontosabb fela­
datunk a katholikus sajtó támogatása, fel­
élesztése és terjesztése. Folytassuk kitartás­
sal nagy bizalommal és odaadással a ne­
héz, de áldásos munkát : a katholikus sajtó 
terjesztését. Ne nyugodjunk addig, se a lel- 
készkedő papság, se a sajtóegyesület, amig 
el nem érjük azt, hogy minden katholikus

2. oldal. _____ __-p
B RAS S Ó I U J L A P_ 263. szám.

család járasson valamilyen katholikus lapot 
is; vagy napilapot, vagy hetilapot, vagy o 
lyóiratot, az illető család szellemi igényei-

nek e|engCdhetetlen kötelessége
minden intelligens katholikusnek. A másik, 
amire Önöket kérni akarom, nemcsak az, 
hogy előfizetéssel támogassák a katholikus 
napilapokat, az Alkotmányt, az Ujlapot, vagy 
a vidéki katholikus napilapokat, hanem hogy 
a nyilvános helyeken, a fürdők, kaszinók 
olvasótermeiben, kávéházakban, a vasúti ál - 
lomásokon, az utcai elárusítóknál minél gyak­
rabban kérjék a katholikus lapokat. Ne a pa­
pok, hanem elsősorban a világiak.

Magához a katholikus sajtóhoz is kell 
hogy legyen szavam. Mindenesetre felemelő 
a katholikus újságíróknak látni és hallani, 
hogy a katholikus közvélemény és társadalmi 
tevékenység, maguk a katholikus nagygyű­
lések is a legtöbbet foglalkoznak a katholi- 
kus sajtóval ; felemelő tudat lehet nekik, 
hogy azt a sajtót, melynek életüket szente­
lik, a katholikus társadalom is egyik legfőbb 
kincsének tekinti, melynek megóvására, ki­
csiszolására és minél szebb keretbe való fog­
lalására kész minden áldozatra. De ez a fel­
emelő öntudat legyen egyszersmind ösztön­
zője is a katholikus újságírók derék, lelkes 
táborának, hogy minden tehetségükkel a le­
hető legjobbat, a legtökéletesebbet nyújtsák 
a közönségnek ; hogy a katholikus újságok 
ne csak elveikkel és világnézetükkel, hanem 
stílusukkal, zsurnalisztikái ügyességükkel, 
jóizlésükkel s modorukkal, jól értesültségük- 
kel gyors és megbízható hírszolgálatukkal a 
nem katholikus sajtónak e téren legjobb ter­
mékeit elérjék, vagy felül is múlják. Adja 
Isten, hogy úgy legyen I

Felhívás.

Gyújtogatás Törcsváro \

A biztosítás mint adósság mentesítési 
eszköz.

Törcsvár nov. 11.
Egy rejtélyes gyujtogatási ügyben nyo­

moz most a törcsvári csendőrség. Még fo­
lyó hó 4-5-én éjjel Sztán Boroga János szo- 
hodoli Jakós háza a melléképületekkel együtt, 
midőn Boroga az ótoháni megyei tisztujitási 
választáson volt, leégett. A tűz Boroga csű­
rében ütött ki éjjel 2 óra tájban s csakha­
mar lángba borította az istállót s a mellette 
fekvő lakóházat is. A házbeliek és a szom­
szédok sikertelenül kísérelték meg a tűz 
lokalizálását, az nem sikerült.

A csendőrség azóta erélyesen nyomo­
zott, mig most végre egy kis fényt derített 
erre a rejtélyes tűzesetre. Borojának ugyanis 
körülbelül 10,000 korona adóssága volt, 
melynek kamatait az előbbi időben fizetni 
nem tudta. Ekkor fogta magát s a Duna 
biztosítónál 9750 koronára biztosította az alig 
5000 koronát érő ingóságait.

Ez a túl magas biztosítás, majd Borogá- 
nak a távol léte a kérdéses éjszakán, alapos 
gyanút nyújtott a csendőrségnek arra, hogy 
ez irányban folytassa a nyomozást. A tegnap 
előtt azután egy névtelen levelet tettek le a 
csendőrség ajtajában, melyben kuszáit ceru­
zával irt sorokban elmondja a névtelen levél­
író, hogy Boroga azért gyújtotta volna fel a 
házat, mivel a biztosítási díjból számítása 
szerint kifizetheti adósságát.

A vizsgálat most megindult a gyújto­
gató Boroga ellen, ki a terhelő adatok dacára 
még czideig konokul megmaradt taga­
dása mellett.

A f. é. szeptember hó 11-én helyben 
alakult Brassó városi és megyei 
tuberkulózis elleni védekező 
egyesület feladatául tűzte maga elé, hogy 
a mi városunk és megyénkben is, fájdalom, 
oly sok áldozatot követelő tuberkulózist, 
tekintet nélkül a beteg nemzetiségi avagy 
felekezeti hovátartozandóságára, teljes erejével 
legyőzze és nemcsak az ezen betegségben 
szenvedőket, hanem azok családtagjait is 
szükség esetére támogassa. E cél eléréséhez 
az uj egylet azon kérelemmel fordul váro­
sunk és megyénk közönségéhez, miszerint a 
nevezett egyletbe 1914 évi január 1-től kezdve 
évi 4 korona tagdíj fizetése mellett tagokként 
belépni szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy azös- 
szes, azegylet által g y ü j t ö 11 pénz­
összegek kizárólag helyiérdekű 
célokra fordittatnak s hogy a belépés mindig 
csak egy évi tagságra kötelez.

Belépési nyilatkozatok e lap szerkesz­
tősége, valamint az alulírottak által fogad­
tatnak el.

Brassó, 1913 évi november hó 10-én.
Dr. F a b r i t i u s Ágost, elnök.
Dr. Schnell Károly Ernő, polgár- 

mester, elnökhelyettes.
Dr. Kecskeméti Zsigmond, titkár.
Altstädter Antalné, kereskedő neje, 

Fischer Sámuelné, kereskedő neje, Herfurth 
Ferenczné, főtisztelendő lelkész neje, Herr­
mann Eugénia, Hiemesch Ferenczné, volt 
polgármester özvegye, Mátyás József né, 
kéreskedö neje, Pawelka Ernőné, orvos ne­
je, Sabadeanu Jánosné, kereskedő neje, 
Schell Károlyné, polgármester neje, Vlaicu 
Arseniné, igazgató neje; továbbá Dr. Baiu- 
lescu Gy. orvos, dr. Branovaczky G. városi 
főorvos, dr. Czell Vilmos, gyáros, Eder J. 
igazgató, Fabricius Fr. városi tanácsos, dr. 
Gusbeth Ede, orvos, dr. Gust Henrik, or­
vos, dr. Hanz M. megyei főorvos, kir. ta­
nácsos, dr. Herfurth F. fötisztelendő, Jekeli- 
us Ágost, alispán, dr. Jekelius Alfred, főorvos, 
dr. Jekelius Fr. városi orvos, Lurtz Fr. vá­
rosi hivatalnok, dr. Mandl A. ügyvéd; dr. 
Nussbaecher C. orvos, dr. Nussbaecher V. 
városi orvos, Steinburgi Pildner C. orvos, 
dr. Riemer C. városi orvos, dr. Saftu V. 
főtisztelendő, Schiel Gusztáv, lelkész, Schnell 
A. nyug. városi tanácsos, dr. Tschudi A. 
ny. fötörzsvezérorvos, Vlaicu A. igazgató.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleli) fizetés mellett felvétetnek.

Egy két üléses ródli megvételre 
kerestetik. — Cint a kiadóhivatalban.
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MAPIHIREK
Közigazgatási bizottsági ülés. Brassó- 

vármegye közigazgatási bizottsága tegnap 
délelőtt tartotta meg gróf Mikes Zsigmond 
vármegyei főispán elnöklete alatt november 
havi rendes ülését. A szokásos havi jelenté­
sek tudomásul vétele után Jtittner Kálmán 
műszaki tanácsos egy oly értelmű indítványt 
terjesztett elő, mely minket brassóiakat kö­
zelről érdekel. A brassó—budapesti vonalon 
ugyanis bármelyik gyorsvonattal megtett uta­
zási idő 16 órát vesz igénybe, melynek nagy­
részben az az oka, hogy ezek a gyorsvona­
tok több, akárhány kisebb forgalmi jelentő­
ségű állomáson megállnak és tartózkodnak, 
mi lényegesen meghosszabbítja a menetidőt. 
Brassóvármegye közigazgatási bizottsága Jiitt- 
ner Kálmán műszaki tanácsos indítványát 
magáévá tette oly értelemben, hogy feliratot 
fog intézni a kereskedelemügyi miniszterhez, 
melyben kérni fogja a minisztertől, hogy 
egyik gyorsvonat menetideje rövidittessék 
meg, miáltal a két végállomás közti ut rö- 
videbb idő alatt lenne megtehető. A főispán 
is, a közigazgatási bizottság kérését pártoló- 
lag fogja felterjeszteni a miniszterhez.

Pénzügyőrség köréből. A brassói m. 
kir. pénzügyigazgató Bartos Sándor ni. kir. 
pénzügyőri fővigyázót Hosszufaluba szakasz­
vezető —, Nemes Simon p. ti. fővigyázót 
Brassóba beosztott pénzügyőri szeinlésszé 
nevezte ki.

A bukaresti színtársulat nem játszik 
Nagyváradon. Nagyváradi tudósítónk jelentése 
szerint, a bukaresti román színtársulat nagy­
váradi előadásai ügyében nagy vita volt a 
szinügyi bizottság hétfői ülésén. Adorján 
Emil dr. kijelentette, hogy csak akkor egye­
zik bele az előadás megtartásába, ha ugyan­
akkor a nagyváradi magyar társulat Buka­
restben játszhatik"; már pedig úgy tudja, 
hogy ott tilos a magyar szó. Kőszeghy Jó­
zsef csodálkozását fejezi ki azon, hogy ezt a 
vállalkozást a nyugati kultúra mértékével 
mérjék, holott semmi kulturális jelentősége 
nincs. A bizottság végül kimondotta, hogy a 
román előadásokra nem adja meg az enge- 
delmet.

Minden ok nélkül. Harnisku János méh- 
kerti (Tleischer-tanya) lakos ma feljelentést 
tett a brassói rendőrségen Körösi Károly 
méhkerti lakos ellen súlyos testi sértés cí­
mén. Feljelentése szerint Körösi őt minden 
minden ok nélkül egy vizhordó rúddal úgy 
oldalba ütötte, hogy járni alig tud. Ezen­
kívül revolvert rántott s leakarta őt lőni. 
Orvosi látlelet szerint sebe 3 héten belül 
gyógyul be. A rendőrség az eljárást megin­
dította.

A medgyesi vasúti szerencsétlenség
negyedik áldozata Varga Mihály fütő Szitás- 
utcai lakásán a tegnap délután meghalt. 
Temetése csütörtökön lesz d. u. 3 órakor a 
bolonyai evangélikus temetőben.

Haverda Máriát szabadon bocsájtják.
Megírtuk, hogy dr. Balassa, Haverda Mária 
védőügyvédje kegyelmi kérést adott be vé­
dencek, büntetésének elengedése tárgyá­
ban. Mint Budapestről írják, a kérelmet má­
jus hó végén teljesitik. Ugyanis'Haverda Má­
ria viselkedéséről bekért információk szerint 
viselkedése ellen semmi kifogást sem emel­
hettek.

Talált tárgyak. Találtatott a postaréten 
egy revolver, a pénzügyi palota előtti játszó­
téren egy fiú gallér. Jogos tulajdonosai át­
vehetik a rendőrségen.

Pályázat. A brassói ni. kir. pénzügy­
igazgatóság kerületéban levő predeáli mel- 
lekvámhivatalnál megüresedett vámszedői ál­
lásra 2 hét alatt lehet beadni a szabálysze­
rűen felszerelt kéréseket.

Megtámadt mezőőrök. Fogarasi tudósí­
tónk írja: Csumár György "és Runcea György 
fogarasi erdőőrök a liszai erdőben fa lopás 
közben tetten érték Moga Gergely Moga 
Eremiáné és Komsa Elek ottani lakosokat. 
Az erdőőrök felszólították nevezetteket, hogy 
a lopott fát tegyék le, mire ezek fejszét 
ragadtak s le akarták ütni a mezőőröket. 
Ezek csak úgy kerülhették el a további tett- 
legességet, hogy elmenekültek. A hivatalos 
eljárásban megtámadott mezőőrök felettes 
hatóságuk előtti feljelentést tettek a fatolvajok 
ellen.

Állategészségügy. Az alispáni hivatal­
hoz érkezett jelentés szerint Apáca község­
ben a sertésvész megszűnt, Brassóban a ser- 
tésorbánc állati betegség fellépett.

Apollo Bioscop csütörtök és pénteki 
műsora: Falkő előállítás, tanulságos. Ez a 
háború, dráma a balkán-háborúból 3 felv. 
Leo és nagynénje, vígjáték. Vörös gyémán­
tok, egy hajótörött keserves élménye, dráma 
3 felvonásban. Az ismeretlen Domino, bo­
hózat. — Terem fütve. — Katonazene.

Táviratok.
A képviselőház ülósn.

Az ellenzék győzelme.

Budapest, nov. 12. Vázso- 
nyi a tegnapi képviselőházi ülésen d. 
u. 4 óráig beszélt. Ezután az elnök a 
tárgysorozatot állapította meg s napi­
rendre akarta tűzni a sajtóreformot, 
melyhez Apponyi szólalt fel. Szerinte, 
mivel a bizottság csak tegnap nyúj­
totta be a javaslatot a tárgyalásra, a 
Ház e fontos javaslatot nem tárgyal­
hatja. Tisza Apponyi érvei előtt meg­
hajolt, s indítványozta, hogy a Ház 
legközelebbi (nov. 12-iki) ülésén más 
javaslatot vegyen tárgyalás alá. Ezu­
tán az ellenzék elhagyta a Házat. A 
munkapárt az Apponyi-Tisza indítvá­
nyát elfogadta.

A mungók értekezlete.

Budapest, nov. 12. A mun­
kapárt niai ülésén elfogadta a vár­

megyei tisztviselők mandátumának egy 
évi meghosszabbításáról szóló törvény- 
javaslatot.

Tisza kijelentette, hogy tekintettel 
a nagyszámú javaslatok letárgyalására 
valószínűleg az üléseket meg kell 
hosszabbítani. Az ellenzék ma beszélte 
meg taktikáját s még nem lehet tudni, 
vájjon megjelenik e a Házban. A dele- 
gációs tagok választása pénteken lesz.

A sajtóreform tárgyalása.

Budapest, nov. 12. Ma több 
ellenzéki lap azt írja, hogy a sajtóre­
form tárgyalása elhalasztásával a kor­
mány tulajdonképen a javaslatot visz- 
szavonta. E hírre vonatkozólag ille­
tékes körök sietnek kijelenteni, hogy 
Tisza csak az ellenzék kívánságát 
akarta teljesíteni s a javaslatot e hé­
ten feltétlenül tárgyalás alá veszik.

Az osztrák képviselőház.

Bécs, nov. 12. Stiirgh minisz­
terelnök az osztrák képviselőház ülé­
sen felelt a cseh közigazgatás ügyé­
ben beadott interpellációra. Utalt a 
tarthatatlan állapotokra, melyek ezt 
szükségessé tették. Csak ezen intéz­
kedéssel lehetett a tartomány existen- 
ciáját megmenteni. Tehát kötelessége 
volt a kormánynak ezen intézkedéseket 
megtenni. A választások azonnali el­
rendelésének semmi haszna sem lett 
volna. A Ház a választ tudomásul vette.

A tőrők-gőrőg tárgyalás

Athén, nov. 12. Tegnap este 
a görög és török delegátusok hosszabb 
értekezletet tartottak. Este 7 órakor 
a Take Jonescu féle kiegyezési javas­
latot vették tárgyalás alá. A török 
foglyok eltartási dija, Törökország által 
visszatartott görög hajók kártalanítása 
és a korona uradalmak ügyében 
vegyes bizottság fog határozni.

a ki magyarul, németül, románul 
beszél és jó számoló, s már üz­

letben is volt alkalmazva,

felvétetik
a magyar kir. dohánykülönle­

gességi árudában.
Értekezhetni Kolostor-u. 7. d. e. 12—1 között.

Már minden
Mr Méltoságos, Nagyságos és Tekintetes nm
asszony tudja azt, hogy KOVÁCS P. Pál Katón a kór ház-tér 1. sz.

az idei sarvalt és fejes 
savanyított káposztájának

elárusitását megkezdte azzal a kiilömbséggel, hogy savanyításom soha még ilyen 
jól nem sikerült, mind az idén. Mert az én káposztám sem nem festett, sem

nem sós, azért mégis ropogós.
Szervezetre kitűnő hatású / Tiszta kezelés !

Pompás ízű I — Tápláló I

Tisztelettel

KOVÁCS P. PÁL
fUszerkereskedd

/
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Lázár Mór
Weisz-TTIfhály-iJ. 3.
órás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítási, vagy 
átalakítást, órák igazitálát elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tőrt ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és ékszerjaíitú műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktórak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tchénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

miirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Diyatórii-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériáit:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme, j

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban!
Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfíszabé üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raldár.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Káuéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Hárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVEREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI UJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milyncmü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

fiózfilszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA IWI.
BRASSÓ, Vasut-ulca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálási Szolid árak!

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Köszörűs És késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 16,xElső brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre.

Javítások olcsón és pontosan esz- 
:őzöltetnek.

Hefeözletek;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztitök.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
ininták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Kovács Ferenci
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szendersky-féie Patrut lentov reparator tisztító szernek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 

_______________ _______ Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.
Nyomatott ngetö Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


